

Kiadóhivatal:
Kaposvár, zárdá-utca. Ide ezüzdendők az előfizetési pénzek, hirdetések és nyilatkozatok.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban kaphatók.

NÉPJOG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kaposvár, zárdá-utca. Ide küldendő a lap szellemi részét illető minden közlemény.
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési díj:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok 10 krért
Hagelman Károly
könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban kaphatók.

Nyílt levél

a lengyeltői választó-kerület Polgáraihoz!

Mélyen meghatva azon kitüntető megtiszteltetés által, melyben a lengyeltői választó kerület 1375 választó és több nem választó polgárai pártkülönbség nélkül bizalmi szavazataikkal részesíteni méltóztattak, kedves kötelességemnek ismerem, míg szóval is kifejezhetem, hogy e kitüntetésért hálás köszönetet mondjak, s miután meg vagyok győződve, miszerint a szeretet és bizalom eme kiváló nyilatkozása, nemcsak elismerése szerény tevékenységemnek, hanem ünnepélyes helyeslése is azon elveknek, melyeket a képviselőházban letárgyalt zsidókérdés feletti viták alkalmával vallottam és jelenleg is vallok; e nagybecsű bizalom nyilvánulásából meritek erőt a további haladásra s kitartásra; s ebből származik megtörhetlen hitem igaz ügyünk elmaradhatlan győzelmébe.

Tisztelt választóim bizalmi nyilatkozatának átvételével elodázhatlan kötelességemnek tartottam, a budapesti függetlenségi körből kilépni, egyrészt a pártkör nagy részének a függetlenségi elvek nem kizárólagos pártkérdésévé tétele, s a zsidóság indokolatlan pártolása miatt.

Fogadják a lengyeltői kerület tisztelt választói újjólag legforróbb köszönetemet s hálámat nagybecsű bizalmukért, melyet minden körülmények közt megőrizni és megtartani szent kötelességemnek ismerte és ismerni fogja képviselőjük Szalay Imre.

Az orosz koronáz.

Napi lapjainkban hasábokat foglalnak el az eszmefuttatások, koronázása felett azon orosz czárnak, kinek

kezében van ma letéve talán a legnagyobb hatalom, melyel valamikor egyes halandó birt. Kiki saját szempontjából bírálja ez esemény horderejét, közlik a nagy mérvű védelmi rendszabályokat, melyeket alkalmazni fognak a koronázási ünnepélyek lefolyása alatt, védelmére a hatalmas császárnak, az állítólag szintén nagy mérvben készülő nihilismus törei, dynamitos és egyéb bombái ellen. Nem lehet szándékunk az orosz állapotoknak politikai fejtegetésébe bocsátkozni; minden nép saját maga bírálja meg legjobban, mennyi és miféle szabadság kell neki, annyit azonban tanít a történelem, hogy tartóssággal csak oly alkotmányok bírnak, melyek ha küzdelmek árán is a népből magából fejlődnek, és nem idő előtti után majmolási kísérletei, holmi szép hangzású liberalis frázisoknak.

De ez az oroszok dolga. Mi nem tudunk sem oroszul, sem szlávul gondolkodni, de igenis gondolkodunk mint keresztények, s mint ilyenek nem lehetvén mások mint zsidóellenesek, nem lehet előttünk közömbös, midőn a világ leghatalmasabb uralkodója, ki 300 ezer mérföld és 100 millió lélek felett uralkodik, megkoronáztatása alkalmából, az oroszoknál szokásos ünnepélyes vallási szertartás mellett a keresztény fog megesküdni a keresztény hit védelmére, minek főfontosságot biztosít azon tagadhatlan körülmény, miszerint e téren az orosz nép és uralkodója közt nézeteltérés soha sem volt.

Tudjuk, hogy a jelenleg uralkodó czár atyjának meggyilkoltatása után nemsokára kitörték Oroszországban a zsidóüldözések, olvastuk az e mellett elkövetett borzasztóságokat, persze zsidó módra felfújva, még friss emlékezetünkben van, hogy mily tömeges bevándorlással fenyegette hazánkat az orosz zsidóság, mely különben a mienktől csak annyiban különbözik, hogy haja és kaputja hosszabb, mert lelke az egyforma; — a zsidó lapok tele voltak, persze látszólag más indokból, háborus

hírekkel; már láttuk katonáinkat Oroszország ellen masírozni és majdnem tanuja lett a világ annak, keresztény hadseregek hogyan ölik egymást a zsidók érdekében, és csakis az utolsó pillanatban látták be az illető kormányok a népek határozott ellenszenvét bármilyen név alatt vért és pénzt áldozni oly háborúra, mely vesztés esetén végzetessé lehetett volna, győzelem esetén pedig nem hozhatott volna egyéb hasznot, mint gazdagított volna egy rakás bankárt, katonáskodó fiaink gyomrától elhuzott falatokon, meghízott volna egy pár liferáns; a szűk ruha, bűdös hus, penészes bor mind gazdagította volna a zsidót; kiben így méltán nőhetett volna azon döllyfős hit, hogy a keresztény gojok csak israhel gescheftjeinek szolgálatára vannak teremtve.

Az alatt, hogy a keresztény világ ezen immens veszélyt elkerülte, az orosz kormány vagyis ott igazabban a czár, nem ijedve meg az állítólag nihilistáktól eredő fenyegető levelektől, melyek rendszeren oly helyeken lettek találva, hová csak nagy pénzáldozat árán lehetett juttatni, pedig még soha sem hallottuk, hogy a nihilisták valami dúsgazdagok — hanem belátván népének igazságát a zsidók elleni vádjában, hatalmas szavával rendszabályokat alkotott a zsidók megfékezésére, melyek lehetővé teszik, hogy ott keresztény ember is megélhessen, a zsidók létezését az orosz kormány bőlesen oly feltételekhez kötötte, a községi testületek ellenőrzése alatt, melyek a körülmények szerint változóak s így míg egy részt elveszik a zsidótól a biztonságot, hogy meddig ülhet egy helyen a nép nyakán, másrészt garantiát nyújt a keresztény népeknek arra, hogy a mint a zsidó szaporodik és károsra kezd lenni, a keresztény iparosnak, kereskedőnek, munkásnak módjában áll tőle rendes hatósági uton megszabadulni.

Hogy az orosz kormány a zsidók megrendszabályozásával eltálatla a helyes utat, már csak abból is látszik,

hogy míg II. Sándor czár ellen öt vagy hat gyilkossági támadás is történt, míg végre meg is ölték, a mostani czár ellen, bár a zsidó lapok szerint naponta kap fenyegető leveleket, és ezen tisztátalan források szerint már egész Oroszország egy nagy akna volna, mégis támadás még egy sem történt. Hiába tehát minden rémhírek terjesztése, az orosz czár és keresztény alattvalói közt csak erősebbé válhatott a kapocs, mint mindig, midőn egy uralkodó népe többségének jogos kívánatát teljesíti, és megvalljuk ezekből indulván ki, nem csak a czár koronázása alkalmából e keresztény uralkodót attentatumtól nem féltjük, sőt meggyőződésünk, hogy ha nem is fog hiányozni a kíséret, pénzen vásárolt megzavarására ezen nemzeti ünnepélynek; a czári koronázás, annyi népek uralkodója ősi fővárosában, megőrizve nem, mint a zsidók lapjai írják a rendőrök ezrei, hanem az összegyűlt keresztény nép százezrei által, oly keresztény tüntetés lesz, mely folytán a legönhittebb talmud zsidó is elfogja hinni: hogy számukra az óra ütött.

Kanizsal.

Szalay Imre országgyűlési képviselőhöz következő levelet intézték a lengyeltői választó kerület polgárai: „Mélyen tisztelt képviselő úr! — A lengyeltői választó kerület alulírott választó polgárai áthatva azon nagy társadalmi mozgalom fontosságának érzetétől, mely napjainkban zsidókérdés czime alatt közéletünkben napirendre került: indíttatva érezzük magunkat, miszerint mélyen tisztelt képviselő urnak e kérdésben tanúsított férfias és érdekünknek megfelelő bátor magatartásáért bizalmunkat és köszönetünket fejezzük ki. — Teszünk ezt ez uton azért, mert akkor midőn t. képviselő ur országgyűlési képviselőtünk a kerület többségének kezéből elvállalni sziveskedett ezen fontos társadalmi kérdés megfelvetve nem lévén, a t. képviselő urnak nézetei csak most lettek előttünk ismeretesek, minélfogva ezen bizalmi nyilatkozattal kijelenteni kívánjuk, hogy t. képviselő ur ebbeli álláspontja az ország házbantanusított működése e kerület választóit több-

penész. Nem, Istennemre ezt nem lehet engedni! Vagy elfelejtettük már: „Itt a próba, az utolsó nagy próba!“

Ébren legyünk, mert ha ezt az egyedüli gátot is — mely elválasztja Hunniát Jeruzsálemtől — áttöri ez a bűzös hullám, mely az ártatlanok vértől tájtézik, — Magyarország volt, de nem lesz!“

„Nem ülök én az öledbe
Isten tudja ki ült benne;
Tegnap a kert alatt,
Sötét kőrís fa alatt:
Laskát láttam kezembe.“

Május elseje. Szép nap volt ez is, akárom mondani este. A városliget felé vezető utat, a borus égboltozat daczára impozans csoport lepte el. Sietett mindenki a szabad természet-be, hogy üdvözölje április ruhában öltözött hónapok királynéját.

Itt-ott, egy-egy kidülni akaró fiakkorogás nyertése olvadt össze a pékinások és mosdatlan képű vízholdok borzít hangjaival, kik minden illetet zsebre rakva, a fiakkorogók szótárából válogatott szavakkal köszöntötték, a sugáruti nyaralók előtt bámszkódó szabacziusokat.

Amott, egy-egy »snapszudikból« kitaszított tót napaszamos cifra periódusokkal dicseri az Urat, —

„Hogy miért nem tesz a Isten oly csudát,
Változtatná spiritsuszá a Dunát.“

Majd elő bujnak az éjjeli lepkék is a bokrok közül, fénytelen szemekkel kérdőleg tekintenek az előttük sétálókra, egy-egy trivialis megjegyzést kockáztatva, hazug pírrel ajkaikon tovább repülnek.

TÁRCZA.

LEVÉL

Szabó Nándor barátomnak.

Hosszú fáradozás után Otthon t lelél végre; Nyugodt szívvel tekinthetsz szét a bájos vidékre; Kis faluban a lakásod, templom a szomszédod Mint pap imádható a népek, hazák istenét ott. Tiszteletes a titulád, papi hivatalod, Családod nép... hívó valló — magyar hitvallásod, — S mintha tenyéren hordoznád édes jó anyádat: Ugy szereted óvod kedves kis eklézsiádat. Otthon vagy testben lélekben szívem Szabó Nándor Lelked nyugszik, — enyém most is világjáró vándor... Testem a gazdasági pályán küzd esőben sárban Hinteti az életmagot nyirkos barázdákban, Miken süllyedve ökreink vasfogast cibálják S ezek fogai magházak teteit piszkálják, Tünelődöm ily munkát nem esik-e kárba? De rég „öszit por“, tavaszit vetni szoktak sárba“ Ós apáink e példáját követve nem félek: Bizván munkánk sikerében, istenben remények!... Halgatom a paszirtáknak örök szép zenéjét, — Mintha csörrökel pengétnék szentek hegedűjét, — Báj hangjai felolvastják lelmem próza láncazt. Szabadon elrepedhet Villik légi tánczát, — Még elbágyad a búvzene simfoniájában: S otthonodig elzálamból dejes álomban. — Délesti könyörgés után megles a templomban S ha éjji nyugalomra térsz kedves otthonodban: Kántál egy új szerenádót, bizván alt hangjában: Lizeumi kántus prezes lévén hajdanában. — Músort kezdi ösapáink régi jó dalával: Kis csalóányok kísérik búvós áriával. Gordonkál a távolbul egy-egy bölöm böffen. A régi dal szép szövegét megértheted könnyen: „Nem úgy van most mint volt régen, Nem az a nap sűt az égen:

Nem illatozik a virág;
Kétszínűvé lón a világ!“
Hej! biz isten nem is úgy van; miként vala régen:
Nem az a régi fényes nap ragyog a kék égen,.....
„Jó napot“ a magyar ember alig kíván már ma,
Annóra megszaporodott rossz napjai száma! —
Nem divik a „dicsőrtésék“ s a szép „isten áldja“
Csak a sok „gashamadinér“ s az „alászolgája“
Hire van csak a nemzeti ősi dicsőségnek.....
Hamuja az önzéstelen magyarszív tüzének!...
Tekintélyek miket aggkor, ész tettek termének.
Ma a kultur világnak guntyárgyai levének!
S hogy a megsértett életnek jutalmát megadja:
Koszoruút, keresztjeit holtra — sirra rakja.
És e kultur világ meri bevésni pénzében
E jeljét, hogy „bizalom az ősi erényben“! ?
Óse a pénz, pénze a hit, pénz a menyország,
Szeretete saját énje nagy alacsony-
sága!
Pénzt néznek ma nem hülyerényt modern házasságban:
Pénzfogytával élnek örök boldogtalanságban.
A szegény erényes lány is felleli ám párját — (?)
Sokan kéri — ha szép: — de csak fotográfiját.
Vallás, honfi, házi erény ma keveset érnek;
Ezekért a rongyász zsidók szalagot sem mérnek...
Pénz és pénz e kultur világ szörnyeteg gézgépe;
E monstrum szenvedélyei az emberiségnek.....
S mi a fő ok?! nincsen vallás és erény e népben:
Ezlik a kincs ördögében, nem hisz istenében. —
Mondom pénz e kultur világ búvóló tündére;
Nem csoda ha sok fénysovár lény utjára tére: —
Ki dús pénzes, lehet csunya, eleveneik szépek,
Rafaelnek esetjére méltó mintaképnek;
Lehet vaksi — minő vakand, s mutat tele tárczát:
Mondják: kőszén halmon éjben meglát egy hangyácskát
Szónokollat legrosszabban; mondják Cicerónak.
Irhat minő tyukvakarás; tartják szép irónak. —
Rikácsolj mind faesacsi dísharmonikában,
Dicsérik, hogy ily hanggal felléphet operákban.

Lehet olyan girbe-görbe, mint a lőcs — növése:
Azt állítják: szép alak minőt Kanova vése...
Táncza lehet oly ügyetlen mint sánta medvének,
Báfojják hogy lezékéket ő ad Terpsichorének... —
Péncz az a pokalipsisi antikrisztus
Mely mindent alkot teremthet ideiglen itt lenn.
Péncz a bünposványban forgó modern föld új napja:
Mely sok gazkinövéseli éltét tápját adja. —
Ne csodáld ha lelmem nincs ily kufár világban hon
S felkeresi jó lelkedet panaszával otthon. —
Elmondván hogy „nem az a régi nap sűt az égen“
Jövöre azt is elmondja: milyen volt ez régen? !
Addig is isten megáldjon, pedig mind a három
Válaszodat a Népjognak tárczájában várom.
Osttopánban 1883. május 1-én.
Nagy Jani.

A FŐVÁROSBÓL.

Budapest, 1883. május 7.
Még ki sem pihentük a mult hetek kegyetlenségét, már is egy újabb veszély fenyegeti, nemcsak a főváros, hanem az egész ország hazafias polgárait.
Lesz phulgár házasság. Hogyan? Talán a facultativ polgári házasságot hozza be a kormány? Dehogy, esze ágában sincs neki! Csak egy újabb eszközt fog adni a „bünpalástolóluga“ kezébe, hogy annál könnyebben pusztíthatják a magyar társadalmat; vagy más szóval, szabad lesz Zrinyi Iczignek elvenni Zichy gróf leányát, s szabad lesz Teleky Szálinak hozzámenni Károlyi grófhhoz. Ennyi az egész!
Szegény hazám! Rózsás kertedben nem sokára a kosz fog pusztítani. Virágaid ki sem nyílhatnak, már bimbó korukban megeszi a

ségének nézetét és óhaját aival egyez; de tesszük ezt azért is, hogy képviselő ur a választóknak ez uton is kifejezett bizalma és szeretetéből a további közfelfelé erőt merítvén, bennünket és a Haza érdekét tovább is szokott erélyével és kitartásával képviselje. Az Isten éltesse tisztelt képviselő urat a mi örömeinkre és édes Hazánk javára! Következik 1375 választó s több nem választó aláírása. A bizalom e nyilatkozata annál fényesebb helyeslést foglal magában mert Szalay Imre 1880-ban csak 1070 szavazattal lón megválasztva. De e helyeslés kötelességévé tette azt, hogy a függetlenségi körből kilépjen, ennek megfelelő elhatározásáról a kör elnökét következő levélben értesítette: — „Tisztelt Elnök ur! Választó kerületem nagy többsége által hoztam intézet, a zsidó kérdésben elfoglalt állásomat helyesbí bizalmi nyilatkozat egyrészt, másrészt a függetlenségi körben hozott több határozat, mely a párt főelvén kívül több más kérdést is pártkérdésnek nyilvánított, kötelességemmel teszik, hogy a körből kilépjek, midőn azt a tisztelt tagokkal tudatni kérem, maradjon t. elnök urnak, kész szolgálja Szalay Imre. Megvagyunk győződve, hogy a képviselő ur elhárítván így azon akadályokat, melyet a klub határozatok minden lépten nyomon elibe gördítettek, még hathatósabban fog működni és működhetni az igaz ügyért, mint eddig.

»S o m o g y« mult számában, az ugyan a „Somogy“ban megjelent meggyerendezés állítólagos „A cikkek irója“ panaszolja a „Népjog“ 18-ik számának vezér cikkében mondottakat, nem bocsátkozunk a dolog érdemébe, sőt biztosítjuk az „A cikkek irót“, hogyha cikkünk írásakor úgy tudjuk, mint most olvassuk, hogy ő sem a multnak, sem jelennek, a jövőnek pedig csak tiz esztendő múlva szól, bizonyára mi sem szólnunk most, hanem reá bizzuk azokra, kik majd tiz év múlva szólhatnak. Végül említtetik a furfang, no no tisztelt „A cikkek irója“ »Somogy« társunknak, először is kérdés, hol a furfang, midőn hivatkozunk egy cikkben mondottakra, és azokból nem vagyunk képesek a megye régiebb tagjai iránt akkora szeretetet kiolvasni, mint cikkek iró abba bele tenni óhajtott, de ugyan bele sehog sem tett, meg aztán nem is mindig jó mindjárt ilyen fennhangon kezdeni; »Somogy« lap társunk több más tulajdonságai közt, ismert túrlmességében is általunk mindig utól érhetlen lesz, és az ilyes hangoz és kitértel nem mindenkor hagynánk cadentia nélkül.

A közgyűlésről.

A megye szervezéséről nagyon elmentések voltak a nézetek, viharos gyűlés volt várható; arról is beszéltek, hogy a vita napokon át fog tartani. S mindennek elejét vette gr. Somssich Imrének azon szerencsés gondolata, hogy pártkülönbség nélküli értekezletet hívjon össze f. hó 6-ára. Ez értekezleten, melyen a főispán is megjelent, rövid három óra alatt az ellentétek, a külön nézetek kiegyenlítetté, közös megállapodás jött létre, mely a másnap tartandó megyei gyűlésre benyújtott módosítványban nyert kifejezést.

De ne folytassuk ezt a hajnali képet, mert immár be is esteledett. A nap sugaraival szétverte a toladó fellegetek, megakartta ő is tekinteni a népszinházat, mely előtt beláthatatlan tarka tömeg hullámozott. A jegyeket már hetekkel ezelőtt elkaptokták, tiz forintért sem lehetett volna kapni még csak egy karzati álló helyet sem. Igen, mert a »peleskei nótárius« előadására öleltek a nemzeti és népszinház legkitünőbb tagjai, — a csángók javára. A főváros közönségének örökké emlékeztében fog maradni ez az este, noha én nem beszélhetem el önmóknak ennek részleteit, mivel én is azon fatalis helyzetben voltam, hogy a népszinház helyett a nemzeti színházba vettem balvögzetem a »bűvös vadász« cz. operát agyonhallgatni. Annit azonban megsughatok, hogy a néző közönség legnagyobb része a sok nevetéstől még most is betegen fekszik.

* * *

A népszinházban comédiát játszanak a tragikusok, ez tehát valóságos tragicomédia. Ha tehát most valaki azt kérdezné: ugyan ha a komikusok játszanának tragoediát, mint az nem rég is megtörtént valahol ott a Sándor-utczában, hát azt minek neveznénk? Dilemmának. Igen, mert mikor Füzesséry tragoediát akart játszani valóságos komika hatást idézett elő, s mikor legnagyobb komikus akart lenni, akkor játszotta a legszebb tragoediát. Vagy egy másik. A mikor az Eötvös-klikk a függetlenségi pártkörben azt a téli comédiát rendezte, ugy-e hogy nem nevetett neki a közönség? De mikor azt az ismeretes Verhovay tragoediát akarta eljátszani, ekkor már hangos hahotára fakadt az egész ország. Mi ebből a tanulság?

„Quod licet Jovi,
Non licet bovi.“

Szabó Béla.

Nagyobb mérvű fizetés emelések e módosítványban csak az árvászéki elnök, árvászéki ülnökök, tiszti ügyészek, az 1-ső megyei aljegyző, a központi irodatisztek, végre a szolgabírák részére hozattak javaslatba, s így a megye szükségletét fedezni leend lehetséges, a nélkül, hogy újabb pótdóv tessék ki. A megyei ügyészek fizetése lett leginkább felemelve, ez abban találja indokolását, hogy a perköltségeket ezután az ügyészek nem fogják megtarthatni magoknak, hanem be kell szolgáltatniok a pénztárba, a tartalékalaphoz csatolassák. A létszámban csak annyiban történt változás, hogy a III. jegyzői állás felhagyatott.

Ezen előzmény után a közgyűlésen, melyen az előforduló nagyfontosságú tárgyakat véve tekintetbe, kevesen jelentek meg, nem is fordult elő nagyobb vita a szervezés tárgyalása alkalmával, csak két kérdésnél; Körmeny Sándor indítványt tett arra, hogy a tulságos kiterjedésű kaposi, szigeti és atádi járások egy részéből új — kilenczedik — járás alakíttassék, bár ennek szükségét majd mindenki belátta, mégis többségben voltak azok, kik ennek keresztülvitelét az időre kívánták halasztani, mikor az igazságügyi miniszternél kieszközölni lehet lesz egy kilenczedik járásbíró felállítására is. Maar Gyula főjegyző ur pedig megkísérelte az elejtett 3-ik jegyzői állás rendezését, e kérdésnél szavazni is kellett, 72 szavazattal azonban 56 ellen a módosítvány, tehát a harmadik jegyzői állás felhagyása fogadtatott el. Végül felirat határozatott a belügyminiszterhez az iránt, hogy a közigazgatási börtönök s börtönörök költségeiről gondoskodjék, miután erre a megyei dotációban előirányozva mi sem volt.

Az alispáni jelentésből sajnosan értettük, hogy újabb időben megyénkben a közbátorság megrendült, zsarolás, rablás s rablógyilkosság majdnem napirenden vannak, minek folytán az alispáni javaslat, hogy a miniszterhez a rögtönbíráskodási eljárásnak Somogy megyeire alkalmazhatása végett felirat intéztessek, egyhangulag elfogadtatott; ezzel kapcsolatosnak látszik, azon — később előfordult határozat is, melylyel a fegyvertartási jog megszorított s a fegyver, ugy puskaporárulás nagyobb ellenőrzés alá vettetett.

A koresmai hitel maximuma, — melynél többet a bíróság július 1-je után nem fog megítélhetni a koresmárosnak — két forintban állapított meg.

Előfordult Mosonmegye ismeretes körlevele is, melyben a névváltoztatásoknál előforduló visszaélések meggátolását célzó feliratát pártoltatni kéri; az állandó választmány egyszerű tudomásvételre javasolt, Szalay Károly indítványára azonban a felirat hason felirattal fog támogatatni.

Tolnamegye által az utszéki fák védelmére hozott szabályrendelet a miniszter által megküldött, az bővebb kidolgozás végett az állandó választmányának kiadatott, addig is azonban határozatott, hogy a pásztorok tiltásának a szokásos baltahordozástól, mert a fák rongálása legtöbb esetben tölök származik.

Felsőalás nélkül folyt tovább a gyűlés, a boglár-öreglaki utra szükséges kő szállításánál azonban, tekintve a fellettel ellentét 3 frt 90 krtól egész 8 frt 50 krig terjedő ajánlatokat, alispán ur abbéli kijelentésére, hogy a 3 frt 90 kros ajánlatot az államernökség javasló véleménye daczára sem tartja elfogadhatónak, badacsonyi vagy fonódi kő szállítására árlejtés rendeltetett.

Ezután a gyűlés másodnap délben véget ért.

Tudnivalók.

A közadók kezeléséről szóló 1876 évi XV. t. cz. értelmében a kereset-adó nyilvános számádsára kötelezett vállalatok s egyle-

tek a tüke kamat s járadék-adók 1883. évi ki-
vetése ellen benyújtott felebbezések elintézésére.
— Somogy megye területére alakított felszól-
lamlási bizottság — f. évi június hó 4-én reggeli
9. órakor Kaposvárot a Főispán úr Ó Meltó-
sága ebédlő termében nyilvános ülését meg-
kezdendi s az összes felszólamlások teljes el-
intézéséig, az ünnep-napokat kivéve, folyta-
tandja; miről is az érdekeltek felek hivatalosan
értesítetnek. Kelt Kaposvárott 1883. május hó
7-én. — Szentmargitai Folyó Jézus, kir. taná-
csos, mint a Somogy megyei adófelszólamlási
bizottság elnöke.

H I R E K.

— Kommen atádi járási orvos a reá ne-
hezedett vād kényserítő nyomása következté-
ben hivataláról — mint értesülünk — le-
mondott, ámbár azon nézetben vagyunk ma-
gunk is, hogy a futó ellenségnek nem árt
kaput nyitni, még sem értjük azon tulságos
gyöngödséget, melylyel ez ügy, mint látszik,
kezeletik.

— A városi képviselőtestület intézke-
dése folytán, az államilag segélyezett kaposvári
községi polgári leányiskola f. hó 9-én a füt-
cza 36. számú ház első emeleti helyiségeibe
helyeztetett át. Így tehát addig is, míg a
tervbe vett építkezés fogantatott lesz az
új tanévvel a II. osztályt meg lehet nyitni. A
helyiség nagyon alkalmas, s tágas, így azon
panaszra sem lesz többé ok, hogy helyszüke
miatt, az I. osztályba jelentkező több tanuló
vissza kellett utasítani.

— Magyar tudományos mű angol nyelv-
ven. A dr. Roboz Zoltán által irt s a m. tudom-
ányos akadémia által kiadott „A Cestodák“
cz. munka közelebb megjelent angol nyelven
a „Journal Royal Microscopical
Society“ czimű folyóiratban Londonban.
Üdvözljük a fiatal tudóst, kit tanulmánya
hazájától most távol tart. Szerencse fel!

— Lelléről egyik mult számunkban adott
vidéki levélre helyreigazítást kaptunk; e
szerint Posta látrányi plébános ur virágvasár-
napján misézett Lellén, s káplánt is kért több
izben de nem kapott; a mily szívesen adunk
tért e helyreigazításnak, ugy kénytelenek va-
gyunk abbéli meggyőződésünknek is kifejezést
adni, hogy aligha nem rothad valami mégis
Dániában, s nincs minden ugy mint lenni ke-
lene, mert épen most értesitenek messz oldalról,
hogy a lellek egyhangulag folyamodtak vesz-
prémi püspök ő excellentiájához helyi káplán-
ság felállításá végett, a velünk közölt ké-
rvényben a többi között következő is fordul
elő: „Nagypénteken sirva járkáltunk az ut-
czán keresve a megváltó koporsóját, de haszta-
lan; az Isten háza néma volt akkor, néma ma-
radt azóta is. Az ősi szent valláshoz ragaszkó-
dó hívők Husvét napján sem nyerhettek való-
ságos vigaszt. Fájdalmas új tátong vallásos
életünkben, a husvétit szent napokat kitörölték
onnet, s ezt elfeledni, megbocsajtani nehéz, ta-
lán lehetetlen lesz.“ Ezen ügy kiegyenlítése
minden részről csak üdvös lehet.

— Babocsán, folyó évi május hó 22-én a
csurgói nagy-gymnasium VIII-ik osztálya fel-
állításá javára gróf Somssich János ur angol
parkjában zártkörű majális rendeztetik. Be-
lépti díj: személyjegy 1 frt, családijegy 2 frt.
Kezdeté délután 2 órakor és este folytatva a
nagy vendéglő termében. Felülfizetések kö-
szönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáz-
tatnak.

— Kaposvár több helyén követ látunk
lerakva és törni; bizony van még több utca,
mely sürgősen javítást igényelne.

— A régészeti társulat május 6-án tar-
toita ülését; örvedentesen szaporodnak a mind
több oldalról beküldött érdekes tárgyak. Ása-
tások is lettek tervezve, megyénk több törté-
nelmi multtal bíró helyén.

— Városunk kapitányát felkérjük, misze-
rint intézkedni sziveskedjék, hogy a kapuk
alóli gyors ki és behajtás városunkban szigo-
ruan tiltassék. A lefolyt gyűlés alkalmával, a
megyeház és vendéglőből kivágatók kocsi a
járó-kelők érdekében szükségessé teszik jelen
felszólalásunkat, meg vagyunk győződve, hogy
erélyes kapitányunk a szükséges intézkedéseket
elrendelni fogja.

— Dombóvár-Zákány közt a pesti össze-
kötötés megnyitásával, előre nem látható mérv-
ben emelkedett a forgalom, már kilátásba is
van véve, e vonalt első osztályúvá emelni; mi-
után azonban ez hosszabb időt vesz igénybe,
addig is, látjuk, hogy a sinek jobb minősé-
güekkel cseréltetnek ki, kell is, nehogy az ara-
tás utáni időben szállítási fennakadások for-
duljanak elő.

— A Balaton-egylet pünkösdi kirándulása
tekintettel arra, hogy az idén pünkösöd igen ko-
rán lesz, június hó 9-11-re halasztatott. E ki-
rándulást érdekessé teszi ama körülmény is,
hogy az egylet ez alkalommal június 10-én Ba-
laton-Füreden „evező- és vitorlavarseny“ ren-
dez a következő programmal: A jury, indító,
pálya- és célpont-bíró a verseny napján választ-
tatnak meg. 1. „Vitorlavarseny“ 4 tonnán
aluli yachtok számára. Fedett vagy nyitott ha-
jók. Táv. 4900 meter háromszögben. Tét 5
forint. Díj: a Balaton-egylet tiszteltéja. 2.
„Szandolin-evezőverseny“ urak számára. Táv.
600 meter egyenes vonalban. Tét 5 frt. Díj:

az egylet tiszteltéja. 3. „Szandolin-evezőver-
seny“ hölgyek számára. Táv. 300 meter egye-
nes vonalban. Tét nincs. Díj: az egylet tiszte-
letéja. 4. „Halászek evező-versenye“ Táv. 600
meter egyenes vonalban. Balatoni halászek
számára. Díj: az elsőnek 10 frt a másodiknak,
ha legalább ötven indulnak, 5 frt. Tét nincs. —
A tét a versenyben tényleg résztvevőnek vissza-
adatik. A 2. és 3. alatti versenyekben csak
amateurok vehetnek részt. Nevezések f. évi
június hó 1-ső napjáig Győrbe, dr. Mihálkó-
vics Tivadar sportszakosztályi titkárhoz kül-
dendők. —

— 10.000 frtos ló. Az orsz. lótenyésztési
társulat a 4. é. Bertha nevű ügétő kanczának,
mely a bécsi 1500 frtos ivadék-versenyre egyik
főkedvenc — megvétele végett — mint halljuk
lépéseket tett. Megkeresésére a kancza tulaj-
donosa oly értelmű választ küldött, hogy azt
10.000 frtért átengedni kész.

— A déli vasut magyarországi hálózatá-
nak némely vonalain — tegnap új menetrend
lépett életbe, s különösen a budapest-kanizsai-
pragerhoi vonalat illetőleg a vonatok számá-
nak szaporítása és gyorsaságuk növeztése által
minden helyes kívánatnak megfeleltetett. A
Budáról ez ideig reggel hét óra 10 perczkor
induló postavonat megmarad; délután 11 óra-
kor egy vegyes vonat közeledik mersékelt
árakkal Kanizsáig s az ez idő szerint délután
5 órakor induló gyors vonat jelentékenyen me-
gyorsították, a mennyiben a mondott vonat
csakis 5 óra 40 perczkor délután fog indulni s
mégis ugyanazon időben mint jelenleg —
fog Kanizsára és Pragerhofba érkezni.

— Ezenkívül egy posta vonat fog esti
9 óra 30 perczkor Budáról indulni. Az ellen-
kező irányban a nappali posta vonat 8 óra
42 perczkor este, a vegyes vonat délután 5 óra
38 perczkor, a gyorsvonat már 10 óra 59
perczkor délelőtt s az éjeli posta vonat már
6 óra 30 perczkor reggel fog Budára érkezni.
S így mindennap négy vonat fog Bu-
dapestről, Kanizsára s ugyan annyi Kanizsá-
ról Budapestre indulni. Az új menetrend kö-
vetkeztében nem csak az eddigi csatlakozások
maradnak épségben Székesfehérvárról, Kani-
zsán és Pragerhofban, honnan a Budára köz-
lekedő gyorsvonat és a magyar nyugati vasut
2 számú vonata között Székesfehérvárról új
csatlakozás is létesítettik. A déli vasut üzlet-
igazgatóságá ezen, a magyarországi forgalomra
nézve felette célszerű menetrend életbelépte-
téseért teljes elismerést érdemel s a többi pá-
lyák igazgatóságai példát vehetnének miként
lehet a közönség kívánalmának megfelelni.

— Devecseren mult hó 29-én állatkülli-
tás rendeztetett a kecskervidéki gazda kör
által. A kiállítás most kivesztetvén meg elsőben,
természetes, hogy még oly eredményeket nem
mutathat fel, mint midőn a gazdaközönség közt
általánosabb fog terjedni, azon, a külföldi
gazdák által rég vallott elv, hogy a kiállítá-
soknál hasznosabb intézmény alig lehet. Kü-
lönben kezdetnek a kiállítás eléggé látogatott
volt, és a tényezőket mindenesetre megilleti a
gazdaközönség köszönete.

— Antisemitismus az iskolában. A kecs-
keméti realisták két osztályának tanulói elha-
tározták, hogy zsidó tanulókhöz nem szólnak,
társaságukba nem fogadják és minden alkalmal-
mal kerülnek. Ez aztán realis nézet, nem is
fog ezen ifjakból zsidó vő származni.

— Rosenfeld nevű zsidó koresmáros Ap-
hidán forgó pisztolyal agyonlőtt egy földmi-
vest, ki őt állítólag késsel megtámadta. A nép
dühétől a nyomban érkezett csendőrség men-
tette meg a zsidót; nagyon örülnék ha hason
szorgalmat regisztrálhatnánk csend és rendőr-
ségünkről akkor is, ha nem zsidót, hanem ke-
resztények vagyonát kell védelmezni.

— Nyiry Aladár sikkszató körjegyzőt, ki
Ercsiből megszökött, szombaton hozták meg
fogva Németországból Budapestre. Az egykor
jó módú ember teljesen megtört büneinek su-
lya alatt.

— Hizlaljuk az idegeneket. A magyar
nyugati vasut kárára Feilbogen mérnök 45,000
frt váltót hamisított és megszökött.

— Mohácson panaszok, hogy naponta
vagyis éjente ablakokat vernek be, állítólag
még eddig meg nem esipett suhancok. Nem
jegyzik meg a „Mohácsi közlöny“ az ablakbeve-
rések egyszerűek vagy rituais mellék izüek-e.

— A kik megunták nevüket. Gömör- és
Kishont megye tavaszi közgyűléséből föliratot
intézt a belügyminiszterhez, melyben részle-
tes indokolás kíséretében arra kéri a minisztert,
engedné meg, hogy ezután pusztán Gömörme-
gyének hívassa magát.

— Pécssett a székesegyház javítási mun-
kálatai, most a szükséges lebontások bevége-
ztével, kezdődnek; a kezdet ünnepélyességgel is
volt összekötte. Mult héten csőtörőkön tete-
tett le az első kő darab, melyet mt. Troll Fe-
rencz kanonok és pápai praelatus megáldott
— csinos beszédet tartot ez alkalommal Schulz
Ignác építész, Kirchner architektus és a kő-
faragó mester, ki az elsőben felhasználandó
követ díszesen ki is faragta.

— Különös védő díj. Délorszország egyik
községében, valamely vétséggel vádolt lakos-
nak ügyét tárgyalták, a vádlott, tán elővigyá-
zatból megbizottat küldött a tárgyalásra egy
elbocsajtott hivatalnok személyében. Vádlottra
kidiktálták a huszonötöt, s miután vádlott je-
len nem volt, védője pedig tisztára mosni nem
tudta, a bölcs bíróság abban állapodott meg,

hogy a hu-
mely hatá-
zása daczát

— B
áldozatok
6-án végre
ben Brunn
díjazásért
Budapestre
1856-ig 38

Nyilt levél

Teki
hogy min
figyelmezte
környékün-
ben vesztél
Lelki
azon vakm
már hazai
Bizon
állásához
azon egyén
ily skanda-
vetkező.

Turb
Veisz Igná
beteg mar-
zóság figy-
ditsa, a vá-
redesen a
Mindezen a
lakosokbar
helyen felj

Miut
zésbe boc
Szolgabíró
vizsgálatot
illetékes el-
lett, holott
ügyi törvé-
tározottan
marha levé-
azok egész

Ha
teg állat
„hány száz
tetik, elbor
nyavalyába

Alta
hogy kör-
nyekim elle-
beli zsidó n-
átalják, m-
hogy azok
és Gamás
elárútsák

Szük
azt, hogy
marha —

V

T

Végn
s maholna
tünk is; d-
hogy eddig
csak a jó s

Alig hogy
dolgoznak,
Hogy a fü-
bajos hely-
idén megk-
nusága hog-
maradni.
midőn lesz
véste talá-
most is oly
nem csak
mint most

A ke-
tenni mag-
vidék felv-
»balaton e-
sülünk sil-
czeg asse-
megyerni
azonban,
épitet, füst-
el a terv
git sziget e-

A n-
a Balaton
megrendel

A k-
két hajócs-
végi be; e-
ez; délce-
vitorlári
rendezés
butorozva,
nyugágy
mellette k-
kalandoz-
ség lenne.

A G-
idén, mert
engedni
van már B-
francia g-
mondják
borkiálítá

hogy a huszonötöt a védőn hegedüljék végig, mely határozat annak tiltakozása s rugdaló-zása daczára azonnal végre is hajtatott.

— **Bott Ferenczet** a hóhért, ki az aradi áldozatokon a halálos ítéletet 1849. október 6-án végrehajtotta, ismét emlegetik, 1869. évben Brünne helyezettett át, hol most nyugdíjazásért nyújtott be kérvényt. 1850. évben Budapestre neveztetett ki. 1851. július 11-től 1856-ig 38 ítéletet hajtott végre.

V i d é k r ől.

Nyilt levél, tekintetes Éhn Sándor szolgabíró nrhoz.

Tekintetes Szolgabíró úr! Engedje meg, hogy mint közegészség ügyünk illetékes örét figyelmeztessenem azon visszaélésekre, melyek környékünkön a közegészségügyet már régebben veszélyeztetik.

Lelküismeretem nem képes elhalgatni azon vakmerőségeket, melyeket a zsidók, most már hazai törvényeinkkel szemben is, tiznek.

Bizom Tek. Szolgabíró úr erélyében, hogy állásához mérten igazságszereteten fog itélni azon egyének ellen, kik elég vakmerők voltak, ily skandalós esetet előidézni. Az eset következő.

Turban f. hó 6-án, Veig Mór bérlőtől, Veisz Ignác turi csapláros, — zsidó, — egy beteg marhát vett, azt levágta s hogy a közhöz ség figyelmét más felé terelje, illetve fordítsa, a vágást a székben végzé, holott máskor rendszeren az udvaron szokta a mütétet elvégezni. Mindezen körülmény gyanút keltett az ottani lakosokban, kik nem is késtek az esetet, illető helyen feljelenteni.

Miután azonban nem czélom részletezésbe bocsátkozni, egyszerűen felkérem Tek. Szolgabíró urat, sziveskedjék ez ügyben szoros vizsgálatot elrendelni annál is inkább, mivel az illetékes előjárásnál a dolog jelenlente nem lett, holott ha jól emlékszem, fenálló közegészségügyi törvényeinkre, van egy §-us, melyben határozottan ki van mondva: „hogy minden marha levágatása előtt megvizsgálandó, hogy azok egészségi állapota konstatálva lehessen.

Ha meggondolom az esetet, hogy ily beteg állapot levágása és kímérésre szánt tényétől „hány száz ember egészségi állapota föltételeztetik, elborzadok azon gondolatától, hátha veszett nyavalyában volt?

Altalában óhajtom még megjegyezni, hogy környékünkön a közegészségügyi törvényeink ellenőrzése oly laza, hogy a környékünkbeni zsidó mészárosok illetve kocsmárosok, nem átalják, minden elesett állatot konfiskálni úgy, hogy azokat — sub silentio — Látrány, Túr és Gamás községekben fölöstván, potom árért elárúsítsák.

Szükségesnek vélem megemlíteni még azt, hogy a Turban levágott marhának, — marha — levele nem volt.

Visz, 1883. május hó 8-án.

Mihalovich.

Bala on-Füred május 7.

T. Szerkesztő ur!

Végre valahára ha későn is itt a tavasz, s maholnap megkezdődik a mi nagyvilági életünk is; de ne gondolja ám t. szerkesztő ur, hogy eddig itt Füreden tán mi sem történt s csak a jó szerencsét vártuk, bizonyára nem. Alig hogy elmúlt a tél kezdetét vette a munka, dolgoznak, ujtának, szépitenek mindenfelé. Hogy a földgazgatóság mindent meg tesz e bájos hely emelésére az nem újság, s ha az idén megkötöttéj erejét ez csak annak a tanúsága hogy hogy nem akar a távolny megögtt maradni. A savanyuvizes kut új tetőt kap; midőn leszdeték a régít egyik szarufáján bevéve találták, hogy 1783-ba készült s a fa most is olyan, mint mikor oda tették, hej hát nem csak az ember, de a fa is más volt régen, mint most!

A kertész ültet, diszit mindenfelé, ki akar tenni magáért; Füred s átaljában a Balaton vidék felvirágzására nagybefolyással van a »balaton egyeslet«, melynek mint örömmel értesülünk sikerülend ő fenségét, Stefánia főherczeg asszonyt a koronaörökös nejét védnökül megnyerni. Egy másik kedves reményünk azonban, hogy József főherczeg itt palotát építet, füstbe ment; azt mondják azért maradt el a terv megvalósítása, mert ezt sokan Margit sziget elleni tüntetésnek vették.

A nyáron már egész kis flotilla fogja a Balatont járni, Young ugy elvan halmozva megrendelésekkel hogy alig győzi a munkát.

A keszthelyieknek csak imént küldött két hajócskát, most Nádasdy gróf „Hableányát“ végzi be; gyönyörű négy vitorlás yacht lesz ez; délezegen ott ringatodik már a habokon, vitorlái angliából megérkeztek, most belső berendezésén dolgoznak, a kajit gyönyörűen lesz butorozva, közepén asztal, a fülkékben négy nyugágy mely kényelmes fekhelyeket nyujt; mellette konyha és élestár, napokig el lehet vele kalandozni a vizen a nélkül hogy kikötni szükség lenne.

A Garay kunyhó nehezen készül el az idén, mert a tibanyi község nem akarja megengedni kijelölt helyrei építését; vendég is van már Füreden; még pedig pár hét óta, egy francia gróf s kedves fiatal neje, kik — mint mondják — nászuton vagnak. Legközelebb a borkiállítás népesíti meg Füredet, s ha az idő

idő így tart, legközelebbi levelemben bizonyára már zajos életéről értesíthetem szerkesztő urat.

Bendis tudósít.

Némedi, 1883. május 1.

Tekintetes Szerkesztő úr! — Ma egy szép, bár rögtönzött nemzeti ünnepeünk volt: a pinczehelyi választó kerület függetlenségi országos képviselője: Nagyságos, Nagytiszteletű Turgonyi Lajos ur, a túri népes és lelkes ref. egyház bálványozásig kedvelt kitünő papja, — ez országos hírű világi és egyházi szónok, — e leglelkesebb hazafiak egyike körútját tevén, községünkben is megjelent. Ez impozáns, szép férfi alak, szívélyes és magyaros modorával első tekintetre lebilincseli az embert... Midőn megszólal, beszéli, vele az ember lelkét, szívet a szemekbe varázsolja ki... s ott a szív, lélek most mosolyog, majd sir, majd háborog, a szerint a mint az általa imádásig szeretett haza sorsát eseteli... Beszámoló beszéde, óh fájdalom! mint maga szomorúan jelzé, ezuttal sem lehet vigasztaló... Ő és nemes pártja, daczára, hogy mint oroszlanok küzdenek a haza jobblétéért, mindig leszavaztatnak. Gyakrabban jöne kerületébe, de mint, fájdalomtól fátyolozott érczes, csendő szép hangján mondá, mért kesergetné annyiszor a külvömben is sajó honfi-szíveket... Nem egy szegénynek és módosnak egyaránt láttunk szemében könyeket... E könyek kiáltották neki a legszebb, leghangosabb elismerést. Hízi azonban, bízva a magyarok jó Istenében, hogy eljő az idő, midőn az eltévelyedettek megtérnek, — s midőn a nemzeti Messias igéi: az igazság, szabadság, testvérség leendő válnak s a magyar még nagy és boldog lesz. Ezért szól, ezért imádkozik, ezért tesz. Hazafiu és papi áldását adva az áhíttal hallgató lelkes seregére, végeztünk szép, mintegy fél óráig tartott beszédét, azt a meghatottságtól könyözve fogadva, lelkes éljenzések között, megsiratva távozott szerető, tisztelő körünkéből... Sok ily képviselőt a haza szent ügyének!

Szabó Mándor.

K ü l ö n f é l é k.

100 éves könyv. Körmeny Lajos viszi föld-birtokosnak, egy oly 100 éves könyv van birtokában, mely következők az eredeti után szóról szóról leirt címet tartalmazza. „Méltóságos L. Báró és Gróf Hadadi Wesselényi Kata úr-asszony-nak. N. K. Rhédei Rhédei Sigmund Gróf úrnak, keyes ideig, csak VI. esztendőig szerel-metes Elete—Párjának. Már pedig, XXIX. esztendők lefolyása alatt szomorú gyászos Öz-vegyének. igaz Katharinájának. Ama nagyra született. kegyességével; szelidségével. ember-ségével; szépségével; nyájasságával. Tudomá-nyokban való serény elő-menetelével. Isten s emberek előtt magát megkedveltető; De Fájdalom! A himlőnek gonosz mérgétől XIV. esztendős VIII. hónapjában. Az elők köz-ül reménytelen kiragattatott drága úrnak K. Rhédei Rhédei Fercz Gróf — úrnak; Mint egyetlen — egynek. Mig élt igen érzékeny szívű valóságos Édes anyjának. A régi tős-gyö-keres. Méltósággal és fényes hivataloknak viselésével seculumoktól fogva jeles Wesselényi nagy háznak, nem külvömben mint a maga asszonyi nemének különös Egességének. Az isten házában és annak igaz, szolgáinak buzgó indulatu Thabitájának. Mind a két hazában. Sok szegények, özvegyek és árvák titkos tápláló Dajkájának. Az özvegyesg kietlen pusz-táján kegyetlenkedő szelek sanyargatásait, és éjvilág per-patvaros tengere habjainak csapdo-sáit több mint férfui erősséggel ki-álló és vissza verő nagy Heroínának Hazája, felebar-rátja, atyafiai, maga haza népe, s más sok ügye-fogottak, jóvát és elő-menetelét nagy kegyességgel és ritka szorgalmatossággal mun-kálódó kegyes Matronának. Közlebről maga kiváltképen való régi jó Patrona asszonyának; alázatos haladatosságának és örökös mély tisztelétének. Közönséges megbizonyítására. Ezen maga konyhai dolgokról nem épen konyhai módon beszéllgető tsekély munkáját. Ajánlja és szenteli Maros-Vásárhelyt. M. DCC. LXXXVII. 30-ik Mart. — Mátyus István. Orv. Doct.

— **Az új orosz díszlobogó.** melyet a moszkvai koronázásnál fognak használni, selyem szövötvől van készítve és mindkét oldalon arany alapra festett képekkel van díszítve. Közepén a nagy császári sas van, melyet Kazán, Asztrákán, Lengyelország, Szibéria, Taurus és Georgia, Kiev, Vladimir és Novgorod, végül Finnország pajzsai vesznek körül. A lobogó nyelvének csucsán ezüst sas van, maga a nyél pedig sárga, fekete és fehér szívekkel van befestve. A zászló szalagjai kék selyemből valók, melyeken az orosz történelem legfontosabb évszámai vannak följegyezve: 862, 988 és 1721. Amaz a birodalom megalapításának 988 az első czár kikiáltásának, 1721 pedig Nagy Péter trónra-leptének esztendeje.

A becsület. Helyén hagyták az Icziget amugy rendszeren, hogy e közbe az apja titulusait is elmondták neki az bizonyos. Szaladt is a Schleime az orvoshoz látteleért onné pedig a jegyzőhöz hogy készítsen neki folya-modást, melyre fájdalom díjat bususan felvétette; mikor már vége felé jár az írás, megszólítja a Jegyző: „Hát Iczig a becsületsértést ne emeljünk panaszt?“ Mire Iczigleben

gyorsan rá feleli ugyan hagyja a becsületet, mi az a becsület? azért nem fizetnek semmit.“

Vasuti kocsi kerekék papirból, melyeket a múlt évben a Berlin — Anhalti vonalon kísérletképpen használatba vettek, annyira jóknak bizonyultak, hogy azokat általánosítani akarják. Nem szakértőnek nehéz azokat a vasból készültéktől megkülönböztetni, mert formájukra nézve éppen olyanok. Természetesen sulyukban annál inkább különböznek.

Érdekes esernyő statisztika 1830-ban 115 esernyő gyár létezett Párisban, míg ma 408 van ilyen. Ezek évi forgalma 30 millió frankra rug, a kivitel 3 millió. 1882-be 773,833 esernyő készült, és pedig 165,231 selyemből, 23,217 alpakkából, 583,395 pedig gypatot szövötvől.

Papirstatisztika. Az egész világon 3965 papir gyár létezik, melyek évente 952 millió kilogramm papirt készítenek részint rongy, részint szalma s fából. Az összes mennyiségnek mintegy fele 476 millió kilogramm nyomtatásra használtatik, ebből a hírlapok 300 milliót vesznek igénybe. A kormánynak 100 millió, a levelezés 90 millió kilót fogyaszt el. Az összes gyárakban 192,000 munkás nyert foglalkozást, férfiak, nők s gyermekeket együtt számítva.

Egy halál fej története. 1866-ban egy kis város polgármestere jelentkezett III. Napoleon-nál, és beeresztetvén a császár jelenlétében, egy szekrényt nyitott ki, melyből egy halálfej első felét, az ábrázatot vette ki, melyen még a haj, bajusz és kecske szakál maradványai is láthatók voltak. — E maradványokat megmutatván a császárnak, azt mondá a polgármester, „Sire ez mind, mi Richelieuból megmaradt. Ugyanis Richelieu holtteste a Sorbonne kriptájába lett elhelyezve, mely a forradalom idejében feldulatott, a nagy halott csontjai a többivel szétszórtattak, a fej előrsze Chevel polgár birtokába került, míg különböző kezeken át ezen polgármester tulajdonává lett, ki a császárnak azért mutatta meg, hogy megkérje, miszerint ezen utolsó maradványait Richelieunek, ismét a sorbonni kryptába helyezesse vissza. A polgármester e kérése teljesült is, és 1866 december 15-én a párisi érsek helyezte régi helyére az egykor híres herczeg utolsó maradványait.

Gazdászati, ipar, kereskedelem.

A most lefolyt megyei gyűlés alkalmával, azok, kik bizottságunk tagjai közül gazdaszáttal is foglalkoznak, e téren a szokottnál élénkebb mozgást észlelhettek. Az erdőművelési szakosztályhoz beküldetett megbirálás, illetőleg helybenhagyás végett 9 községnek erdei üzem tervezete, s így kitalátva van, hogy rövid évek elforgásával, a többnyire községek birtokában levő kopasz oldalak, melyek legelőnek csufoltatnak és egyébbre nem szolgálnak, minthogy minden nagyobb eső alkalmával terméketlen iszappal borítják el az alantas mezőket és réteket; befásítva: a föld nedvességének arányosítására, a száritó szelek fentartására, a vidék szépségének és evvel értékének emelésére, ép oly mérvben fognak használni mint eddig ártottak. Egyáltalán tagadhatlan meggyénken a haladás az erdészlet terén, és végig nézve azon sok fiatal erdő, mely ma már nem csak nő, de gondoztatik is, nincs kétségünk, hogy tüzifa tekintetében, a szükséglet feleslen is biztosítva van.

Nagy érdeklődést keltett, a Gróf Széchenyi Imre által külön össze hívott értekezleten előterjesztett tejszövetkezet terve is. A tej gazdaság mindig fontosabb tért fog nálunk is elfoglalni, és nem kételkedünk, el fog érkezni, pedig talán nem is sokára azon idő, midőn a szarvasmarha fogja a magyar gazdaságokban is az első helyet elfoglalni; az az a számító gazda birkát csak ott fog tartani, hol egyébre nem használható legelők vannak; a disznóartás legjövendesebb módja ugy is csak okszerűen kezelt tehén tartás és tej gazdaszat mellett képzelhető. A gróf kísérletében megjelent Egán Ede ur, vezetője az országos tejgazdaszatnak és annak várható jövedelmeiről tartott kimerítő és érdekes előadást; Egán ur borostyánkői, vasmezei birtokán a gazdaszat minden ágában és nevezetesen az állat tenyésztésben is oly eredményeket vívott ki, hogy az ő szakértelmében kételkedni nem lehet; de hasznosnak tartanánk, talán éppen az ő működésének könyebbítése tekintetéből, ha ezen tejszövetkezet eszméje, egy, a tudományos deductiókat elkerülő, gyakorlati füzetkében ismertetik meg az ilyes szövetkezet czélja, módja, természete, és akkor bizonyára elenyészik azon tév hit, hogy ez nem lenne egyéb mint a tehenes gazdák szövötkézete, a tejárak önkénytes megszabására, illetőleg emelésére. Külvömben az eszmék majd tisztulnak és szívből kívánjuk a fiatal grófnak, hogy jó szándéku fáradozásai sikert arassanak; annál is inkább, mert alig van már gazdaszati tér, melyen gróf Széchenyi Imre nevével nem találkozunk, így legujjabbban hallunk kapcsolatban az ő nevével beszélni az ozorai mén-telepnek, Somogyba Kaposvárra tervezett át-helyezéséről; szükségtelennek tartjuk kiemelni fontosságát annak, ha a csikó nevelő gazdának alkalma van, közelben kevés költséggel nézni meg a tenyész anyagot, melyet használhat; hallottunk ellenvetést is külvömben a szükséges épületek fellállításának költségeiről, egyáltalán nem is hiszünk, hogy minden jó eszme, azért

mert jó, mindjárt létesül is, csak arra kérjük a gróft, hogy az akadályok el ne jesszék, és a félre értések el ne kedvetlenítsék; kiváló állású kezdeményező sem menekedhetik meg annak tapasztalásától, hogy a gondolat hiánya, mily nehezen bocsájt a gondolkodónak.

Szóba jött a selyem tenyésztés is, s bár a főfeltét, a szederfa, minálunk igen jól tenyészik, és a májusi fagyok, habár évenként félünk tőlük, mégis ritkán köszöntenek be, s így a szeder levél majdnem biztos termést ad, mégis miután e gazdaszati ág, minálunk még igen sokáig csak is egyes nagyszámu családoknak lesz kivételes mellék foglalkozása, ezuttal csak annyit jegyeztünk meg, hogy ez évben Toponárban, hol Festetics Dénes gróf nagy számu szederfát bir, fog nagyobb mérvű kísérlet tétetni; melyet teljes figyelemmel fogunk kísérni.

Kaposvári piaci árak.

Május hó 7-én.

Buza	9 frt 20
Rozs	7 frt —
Kukoricza	7 frt —
Árpa	6 frt 80
Zab	5 frt 80
Hajdina	7 frt —
Métermázsánként.	

Szerkesztői üzenetek.

Osztópán. Üdvözöljük a közszájon forgó tarczai népdal szerzőjét. Igéretére számítunk.

V. M. Egyébekbe igaz van-e vagy sem? nem tudjuk, de hogy Gaál Dénes t. barátunk, nem philesemita, arról már jótállunk, ha ennek egyéb bizonyítéka nem volna is, olvassa a következő népdalt, melynek szerzője Gaál Dénes ur:

Tháthi Iczig, Tháthi Iczig megvirradt már,
Minden zsidó magyar phulgár
Tháthiból lesz a viczishpany!
nű!

Nem jár többé nülbör után.

Rekhit elvesz. Rekhit elvesz főfischkhalis
Nem láthod mily khevély már is
Már ma holnap nagyságholják
nű!

A khezhet is megcsókholják

M. I. Bpest. Adjuk.

Sz. M. Megkaptuk.

D. J. Szives levele megérkezett, napokba választ küldünk.

Szerkesztésért felelős:

S z a l a y K á r o l y.

BEKÜLDETETT:

Érdekes

a lapunk mai számában található szerencsejelenítés id. Heckser Sámuelról Hamburgban. Ezen ház az itt és a környékben nyert összegek pontos és titoktartó kifizetése által olyanmire jó hirt szerzett magának, hogy már e helyen is mindenkit figyelmeztetünk annak mai hirdetményére.

HIRDETÉSEK.

Azonnal alkalmazást nyer

egy gyakorlott irnok ügyvédi irodába. Hol? megmondja a Kiadóhivatal.

Pécsett egy jó karban levő **adómentes 2 udvarral bíró bérház**, mely 3500 frt biztos évi jövedelmet nyujt, jutányos áron szabad kézből eladó, avagy egy megfelelő sommegymegyei birtokkal felcserélhető. A ház külvömben három részre felosztható, ennélfogva részenként is eladatik. Bővebbet a kiadóhivatal.

Olajfestményü

arczképeket

akademialag képzett saját festőink által

művészi kivitelben

és mérsékelt áron készítettünk — élet-nagyságu mellkép ára vászonra 70/75 Cmt 12 frt — ép ugy beküldött photographiák, mint természet után. A teljes élethűséget biztosítjuk.

St. Lucas Kunstanstalt Wien, Hernalz.

Olajnyomatu képek, photographiákról sat. árjegyzéket bérmentve készíttünk küldünk.

1000 frt jutalmat

fizetek annak, a ki bebizonyítja hasonlíthatlan nagyszerű lottó-játék rendszeréről az ellenkezőt. E rendszerrel a veszteség lehetetlen. Mindenkinek ajánlható tehát, ki könnyű szerrel jutalmazó mellékkeresetre akar szert tenni, mert a befektetett tőke legalább 60%—100% tisztán jövedelmez. Rendszerem szerint magam is játszom a lotterián s mindig nyerek, ezért **készséggel s ingyen közlöm mindenkivel** e rendszeremet, s csak is hirdetés díjaim kárpótlásul egy forint beküldését kívánom, ezenkívül azonban semmiféle díjat vagy nyeresémosztalékot sem követelek. Tudakozó bérmentesített levelekre, ha 5 kros bélyeg is mellékeltek, azonnal válaszolok. — Czimem: V. Hrdlicka jun. Wien, Wieden grosse Neugasse 4.

Árverési hirdetés.

Alohrött közbirtokossági felügyelő által nyilvánosan közzétették, hogy a kötssei közbirtokosság tulajdonát képező nagy vendéglő minden mellék épületeivel, sör, bor, pálinka mérővel, husvágással és a kis malomi csárdával, továbbá 1/2-ed kültelekkel együtt, folyó évi szeptember hó 29-től, 3 egymás után következő évekig — 1883-ik év május hó 27-én délután 2 órakor a helyszínen, nyilvános árverés útján — haszonbérbe fog adatni.

A megállapított 600 frt ovatpénz letétele mellett, az árverésen, mindeki jelentkezhetik. Egyéb haszonbéri feltételek pedig alirrott felügyelőnél mindenkor betekintheők. Köttse, 1883. május 6-án.

Volny Antal.

Funke és Kornberg,

kávé és thea raktára.

Nagybani

Thea.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Szám	Faj	Minőség	5 kilo- kánt. oszt. á. frt	Szám	Faj	Minőség	5 kilo- kánt. oszt. á. frt
1	Carawan-Thea	különös finom, zamatos	5.50	21	Mocca	valódi arabs	6.82
2	Mandarin Pecco	az idény legkiválóbbja	4.50	22	Menado	kitűnő zamatu	5.83
3	Pecco virág	gazdag virágú	3.—	23	Preanger	finom, finom	5.40
4	"	finom, finom	2.50	24	Java I, sárga	igen finom	4.53
5	"	finom és zamatos	1.75	25	" II	finom	4.20
6	Souchong	különös finom, erős	2.50	27	Gyöngy-Mocca	finom, finom kiadó	4.88
7	"	nagyon finom, zamatos	2.—	28	Ceylon, Gyöngy	különös finom	5.40
8	"	finom, finom, erős	1.75	29	" Pl ntion	nemes	5.30
9	"	finom, erős	1.50	30	Cuba, zöld	igen finom, erős	4.65
10	"	jó zamatu	1.75	31	Campinas	finom s kiadó	3.95
11	"	jó és erős	1.—	32	Santos	erős tiszta izu	3.90
12	"	jó izu	—75	33	Domingo	jó izu	3.80
13	Moning-Congo	finom és zamatos	1.75	24	Rio	kiadó erős	3.50
14	Kaisow-Congo	finom, finom (esaládi thea)	1.—				
	Keverék.						
15	Császár keverék	igen finom (társági thea)	2.—				
16	" II.	finom, erős és zamatos	1.75				
17	Családi keverék	f. e. jó izu és zamatos	1.25				

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Szám	Faj	Minőség	5 kilo- kánt. oszt. á. frt
21	Mocca	valódi arabs	6.82
22	Menado	kitűnő zamatu	5.83
23	Preanger	finom, finom	5.40
24	Java I, sárga	igen finom	4.53
25	" II	finom	4.20
27	Gyöngy-Mocca	finom, finom kiadó	4.88
28	Ceylon, Gyöngy	különös finom	5.40
29	" Pl ntion	nemes	5.30
30	Cuba, zöld	igen finom, erős	4.65
31	Campinas	finom s kiadó	3.95
32	Santos	erős tiszta izu	3.90
33	Domingo	jó izu	3.80
24	Rio	kiadó erős	3.50

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Szám	Faj	Minőség	5 kilo- kánt. oszt. á. frt
21	Mocca	valódi arabs	6.82
22	Menado	kitűnő zamatu	5.83
23	Preanger	finom, finom	5.40
24	Java I, sárga	igen finom	4.53
25	" II	finom	4.20
27	Gyöngy-Mocca	finom, finom kiadó	4.88
28	Ceylon, Gyöngy	különös finom	5.40
29	" Pl ntion	nemes	5.30
30	Cuba, zöld	igen finom, erős	4.65
31	Campinas	finom s kiadó	3.95
32	Santos	erős tiszta izu	3.90
33	Domingo	jó izu	3.80
24	Rio	kiadó erős	3.50

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.

Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr. különlegességek.

Angolna, bérmentve hordója mintegy 5 kilo 4 frt — kr.

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG.

Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

szállítás.

Kávé.

Az alábbi árákért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel esomagolást nem számítjuk.

A vám külön fizetendő. miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

1/2 kilo THEA vámja 50 kr. 1/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.